
國立臺灣大學108學年度高中物理科學人才培育計畫

數學科試題 (108插班生)

一、選擇填充題：（每題8分）

1. 設 f(x) = x100 + x50 + 1，求 f(−1+i√
2
)之值 = 。

2. 設 n為正整數，且正整數 a, b滿足 an+ bn
√
3 = (2+

√
3)n，則點 (an, bn)可證明都在

同一雙曲線上，此雙曲線的方程式為 。

3. 設 q > 0，且 a是方程式 x2− 2x− q = 0的一正根，則 a− 1000

2 + 1000
2+ 1000

a

= 。

4. 已知實數 x, y, z 滿足 x2 + 4y2 + 9z2 = 3，求 x+ 2y + 3z 的最大值 = 。

5. 設 L1, L2, L3 為平面上三平行線，其中 L2 介於 L1 與 L3 之間，而 L1 與 L2 距離為
a，L2 與 L3 距離為 b。今有一正三角形，其點分別在此三直線上。試求此三角形之
面積 = 。

6. 設等比級數 1+2+22+23+ · · ·+263的和是個 n位數的數，且此和最高位數的數字為
a，求 n與 a = 。

7. 設數列 ⟨an⟩滿足 a1 = 3，且當 n ≥ 1時 an+1 = an + a1 + 2n，試求無窮級數
1

a1
+

1

a2
+

1

a3
+ · · ·之和 = 。

8. 設 a, b, t為實數，抛物線 ax2+tx+b的圖形頂點為Pt，則所有Pt點所成的圖形方程式
為 。

9. 化簡並求
1

1 + sin2 θ
+

1

1 + cos2 θ +
1

1 + sec2 θ +
1

csc2 θ 之值為 。

1



10. 設 x > 0，試求 lim
h→0

√
1 +

√
x+ h−

√
1 +

√
x

h
的極限值 = 。

二、証明申論題： (一題20分）

11. 試問下列哪一個函數的部分圖形來描述右圖較恰當？選擇並詳細說明之。

(A) (x− 2)2 − 2
(B) 2 sinx+ 2
(C) 2 cosx
(D) −1

2(x− 2)2 + 4
(E) 3− 2x
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�� (A)(x�2)2
�2 (B)2sin(x)�2 (C)2cos(x) 

(D)�0.5(x�2)2
�4 (E)3�2x� 

   


�. Ö�°f x5ē1§�$�� 1Ĉω 1Ĉω 2Ĉω 3Ĉω 4Ĉ6(3đω 1)(3đω 2)(3đω 3)(3đω 4)ē  (A)81 (B)162 (C)121 (D)242Ċ 


�. 195đ14 ´ 194đ88 ´ 193đ135 ´ 192Đ43 ´ 19đ99§&� (A)đ4 (B)đ1 (C)3 (D)7Ċ 


�. Ö f (x)ē(3x5đ3x3Đ5x2đ4)17§_óf�Ĉ#~G� aĈU�ÿ#~G� bĈ)�ÿ#~G� cĈ6 aĐbĐc� (A)

đ1 (B)đ2 (C)1 (D)2Ċ 


�. Ö f (x)ē2x5Đ13x4Đ25x3đ41xĐ31Ĉ6 f (đ
2
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�. f (x)Ĉg(x)Q� n�SÿfĈ� h(x)ēg(x)đf (x)Ĉ6 h(x)� (A)ûSÿf (B)û�Sÿf (C)n�Sÿf (D)(nđ1)
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�. É f (x)� 4�§Sÿf Þ (x3Đ3)f (x2Đ1)§�~ēč(A)9 (B)10 (C)11 (D)12. 


�. É f (x)ēx6đx4Đx2đ1ē0§ 6���S\$�X�č (A)0 (B)1 (C)2 (D)3Ċ 
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(C)3 (D)4Ċ 

��. Ö f (x)ē(xĐ1)2(xĐ2)(x2ĐxĐ1)Ĉg(x)ē(xĐ1)(xĐ2)2(x2ĐxĐ3)Ĉ6 f (x)Ç g(x)§�ą,Kf� (A)(xĐ1)2(xĐ2) 

(B)(xĐ1)(xĐ2)2 (C)(xĐ1)(xĐ2) (D)(xĐ1)2(xĐ2)2Ċ 

��. Ö a�}~Ĉ� P(x)ēx2Đ3xĐ(aĐ1)ĈQ(x)ēx3Đx2ĐxĐaĈÉ P(x)Ç Q(x)§��,%f�J�fĈ6 a&� (A)

đ2 (B)đ1 (C)1 (D)2Ċ 

��. É pĈq�X~Ĉ� f (x)ēx3ĐpxĐ2qĈg(x)ēx3đqxđ2pĈÉ f (x)Ç g(x)§�ą,Kf���fĈ6 pđq§&� 
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��. �1�Ã w�À yēax2ĐbxĐc§þćËO¶�Üöč (A)aĔ0ĈbĔ0ĈcĒ0 (B)aĒ0ĈbĒ0ĈcĒ0 (C)aĒ0Ĉb
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(A)yē	xđ2	đ3	xĐ1	 

(B)yē	x2đ1	Đ2x 
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